
ATA DA SESSÃO SOLENE/ESPECIAL EM ALUSÃO A CAMPANHA DE 

CONSCIENTIZAÇÃO E PREVENÇÃO AO CÂNCER DE MAMA OUTUBRO 

ROSA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE MOZ, 4° PERÍODO DA 21° 

LEGISLATURA 

Aos vinte e cinco dias (25) do mês de Outubro de 2022, em sala destinada a sessão, no prédio 

da Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Ivair 

Junior Pires Pontes 1° secretário Jorge Souto da Silva e 2° secretário Gederson Santos de 

Sousa, composta a Mesa Diretora o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro 

de presença e constaram os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Adriano Duarte 

dos Passos, , Edson André Salviano Campos, Francirley da Silva Fernandes, , Luís Paulo de 

Queiroz Silva e Sandra Mirian Fuziel Calado, em seguida foi justificada a ausência dos 

vereadores: Alcibenis Torres Pontes, Cleidimar Barbosa do Nascimento, Jaci Soares Corrêa 

e Josiel Pantoja de Souza. Em seguida foram convidadas as seguintes autoridades para que 

tomem assento junto Mesa: representando a Secretaria Municipal de Saúde, o Ilustríssimo  

secretário Srº  Wenderson Barros, representando a Secretaria Municipal da Mulher a 

ilustríssima Sr.ª secretária Richelle Campos, a Ilustríssima Sr.ª Morgana -Médica da 

Atenção Primária do Município de Porto de Moz, representando a Secretaria Municipal da 

Juventude, a Ilustríssima Sr.ª Lizandra Carol Campos, após a composição da Mesa, a 

mestre de cerimônia, solicita  todos os presentes que fiquem de pé para a execução do Hino 

Nacional Brasileiro, posteriormente execução do Hino do Município, dando procedimento 

à solenidade o senhor presidente sob proteção de Deus declara aberta a presente sessão 

solene, cumprimenta todos os membros da mesa e demais autoridades presentes e destaca a 

importância de cada um, agradecendo em nome da câmara a presença dos mesmos. Em 

seguida o Sr.° presidente franqueou a palavra aos membros da Mesa, com a palavra o 

ilustríssimo Sr.° Wenderson Barros, saudou a todos os presentes, agradeceu a 

oportunidade, manifestou sua satisfação em estar presente a esta casa mais uma vez, trazendo 

a campanha Outubro Rosa, mês alusivo ao rastreio da detecção precoce do câncer de mama, 

doença essa que afeta a população feminina em grande proporção, porém há condições de 

afetar a população masculina, informou que a secretaria de saúde estará desenvolvendo 

diversos serviços, em parceria intersetorial com a secretaria da mulher e da juventude, e toda 

equipe da atenção primaria do município, uma vez que a atenção básica é a equipe 

ordenadora de todo esse cuidado, apresentou o cronograma das atividades que serão 

realizadas durante toda a semana nas unidades de cada bairro, informou que será feito a 

seleção de acordo com a avaliação clinica de mulheres para a realização da mamografia no 



Hospital Regional, frisou que é importante em seguida agradeceu, com a palavra a Dr.ª 

Morgana, agradeceu a oportunidade, manifestou sua satisfação por se fazer presente neste 

momento tão importante, comentou que irá falar um pouco sobre o câncer de mama, porém 

estende-se o câncer de modo geral, informou que todo câncer se transforma de uma célula 

normal e outra doente, que vão atingindo as demais células, frisou que as principais causas 

são as tendências genéticas, o álcool, tabagismo, sedentarismo, reforçou sobre a importância 

do autoexame da mama, mamografia, ultrassom de mama, salientou que a prevenção ao 

câncer de mama é de extrema importância, em seguida agradeceu, com a palavra a 

Ilustríssima secretária Sr.ª Richelle Campos, saudou a todos os presentes, agradeceu a 

oportunidade, frisou que há 1 ano e 5 meses a Secretaria da Mulher vem levantando a 

bandeira de políticas públicas consolidadas para as mulheres portomo-zenses, destacou a 

importância da parceria intersetorial entre as secretarias e câmara municipal, relatou que 

precisa-se de uma atenção especial a prevenção, uma vez que a sociedade não dá a 

importância necessária, haja visto que o câncer de mama tem afetado a população feminina, 

pois é o mais comum entres as mulheres de todo o mundo, pediu para que todos possam 

compartilhar o cronograma que ações que serão realizados até o dia 31 de outubro, em 

seguida agradeceu, posteriormente a palavra foi franqueada a Sr.ª Nilcirene Muniz (Tânia), 

com a palavra agradeceu a Deus pela oportunidade, relatou um pouco sobre sua história de 

vida, diagnostico e a cura do câncer de mama, destacou a importância do cuidado e prevenção 

assim como autoexame, e ultrassonografia da mama pois são exames fundamentais, frisou 

que o apoio da família e amigos é de suma importância na hora do tratamento, em seguida 

agradeceu, em seguida o senhor presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores, a 

vereadora Sandra Mirian Fuziel Calado com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos 

nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, manifestou sua 

gratidão em se fazer presente nesse sessão solene, comentou que a Tânia é um exemplo de 

superação, força e fé, fez menção ao seu sobrinho, que foi vitima do câncer, e até hoje não 

consegue suportar essa perda, parabenizou a secretaria de saúde, secretaria da mulher e todas 

as secretarias envolvidas nesta ação intersetorial, destacou a importância da prevenção, assim 

como realização do autoexame, mamografia, em seguida agradeceu, o vereador Luís Paulo 

de Queiroz Silva com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao 

público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou a secretaria da mulher em 

nome da secretária Richelle pelos trabalhos que vem realizando a frente do nosso município, 

secretaria de Trabalho e Promoção Social e Secretaria de saúde e todas as secretarias parceiras 

dessa belíssima ação intersetorial, convidou a população portomo-zenses para que possa está 



participando dessas ações que acontecerão a semana toda nas unidades de saúde, em seguida 

agradeceu, o vereador Adriano Duarte dos Passos com a palavra saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

fez menção a passagem bíblica onde fala de uma certa mulher que vivia enferma há 12 anos, 

frisou que esta passagem bíblica tem a ver com o momento que estamos vivenciando hoje, 

salientou que as mulheres precisam olhar mais pra dentro de si, para o seu corpo, em seguida 

agradeceu, o vereador Gederson Santos de Sousa com a palavra saudou o Sr.° presidente, 

aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou 

aos idealizadores da ação do outubro rosa, frisou que a prevenção é o melhor remédio, uma 

vez que a prevenção salva vidas, pois todo diagnostico precoce tem grandes chances de cura, 

destacou a importância da campanha Outubro Rosa, haja visto que o câncer de mama afetam 

nossa população feminina, em seguida agradeceu, o vereador Francirley da Silva 

Fernandes com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, manifestou sua gratidão por se fazer presente 

em um evento belíssimo como este, parabenizou a todas a secretarias envolvidas, todos os 

profissionais de saúde que de forma responsável vem fazendo um bom trabalho em prol da 

população, em seguida agradeceu, o vereador Edson André Salviano Campos com a 

palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a 

Deus a oportunidade, destacou a importância da conscientização e prevenção ao câncer de 

mama, uma vez que atinge a nossa população feminina, parabenizou a Sr.ª Tânia pela mulher 

guerreira e batalhadora que é, sinônimo de fé e superação, em seguida agradeceu, o vereador 

Abelardo da Silva Maciel com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, 

ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, fez referencia a fala do vereador 

Adriano, parabenizou a todas as secretarias envolvidas na organização das ações do outubro 

rosa, salientou que o município não disponibiliza do tratamento ao câncer, porém faz a 

prevenção, e isso é importante, uma vez que a prevenção é o melhor caminho, em seguida 

agradeceu, o vereador Ivair Júnior Pires Pontes com a palavra saudou o Sr.° presidente, 

aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, manifestou 

sua gratidão em fazer parte desta campanha pelo 2° ano consecutivo, frisou que esta casa 

estará de portas abertas para qualquer ação que seja em prol da população,  salientou que 

esta parceria intersetorial entre as secretarias é o que nos motiva a seguir, parabenizou a 

secretaria da mulher em nome da secretária Richelle, por estar fazendo a diferença em nosso 

município nesses 1 ano e 5 meses de existência, informou que enquanto presidente o assessor 

jurídico desta casa, não será disponibilizado para atender qualquer caso de violência contra 



mulheres ou abuso sexual, agradeceu aos seus pares pela compreensão e parceria, em seguida 

agradeceu. Em seguida o senhor presidente deu por encerrado a presente sessão e pediu que 

se lavrasse a presente ata, que por mim, 1° secretário Jorge Souto da Silva, foi lavrada e após 

lida e votada irá ser assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara 

Municipal de Porto de Moz, 24 de outubro de 2022. 
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